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Гражданский кодекс Российской Федерации устанавливает общие принципы и правила, регулирующие
предпринимательские отношения. Знание гражданского кодекса позволяет предпринимателям создавать
правовые механизмы для защиты своих интересов и заключать договоры, не нарушающие права других
сторон.
Трудовой кодекс Российской Федерации регулирует права и обязанности предпринимателей, связанные с
трудовыми отношениями. Предприниматели должны быть в курсе трудового законодательства, чтобы
обеспечивать соблюдение прав работников и собственную юридическую безопасность.
Для успешной предпринимательской деятельности необходимо хорошо знать и соблюдать данные
законодательные нормы, чтобы избежать проблем и минимизировать правовые риски.

1.3. Ответственность предпринимателей за нарушение законодательства
Под ответственностью предпринимателей понимается обязанность, необходимость осуществления
определенных действий по восстановлению неисполненных установленных (договорных) обязательств
(обязательств), нарушенных прав хозяйствующих субъектов, клиентов, работников и государства.
Ответственность возникает при неисполнении обязательств и обязанностей, установленных законом, при
неисполнении или ненадлежащем исполнении договоров (сделок).
За противоправные действия в сфере предпринимательской деятельности может наступить уголовная,
административная, налоговая, гражданско-правовая, материальная и дисциплинарная ответственность.
Уголовная ответственность в соответствии с положениями Уголовного кодекса Российской Федерации
является одним из видов юридической ответственности предпринимателей, возникающим в результате
совершения противоправных действий в ходе предпринимательской деятельности.
Основанием для уголовной ответственности предпринимателей является совершение деяния, содержащего
все признаки преступления, предусмотренного Уголовным кодексом Российской Федерации, в частности
главой 22 "Преступления в сфере экономической деятельности". Лицо, совершившее противоправное
деяние умышленно или по неосторожности, признано виновным в совершении преступления. Видами
уголовного наказания за противоправные действия в процессе ведения бизнеса являются 6 наказаний;
Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью;
обязательные работы; исправительные работы; конфискация имущества; ограничение свободы на
определенный срок.
Административная ответственность предпринимателей и должностных лиц коммерческих организаций
устанавливается за совершение ими административного правонарушения в ходе осуществления
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предпринимательской деятельности. Административная ответственность наступает при неисполнении
обязанностей, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях,
а также в случае неисполнения обязанностей и обязанностей, установленных иными законами. В
соответствии со ст. В соответствии со ст. 3.5 Размер административного штрафа, налагаемого на граждан,
не должен превышать 25 минимальных размеров оплаты труда, для должностных лиц - 50 минимальных
размеров оплаты труда (для отдельных правонарушений - 3200 минимальных размеров оплаты труда), для
юридических лиц - 1000 минимальных размеров оплаты труда (для отдельных правонарушений - до 5000
минимальных размеров оплаты труда).
Налоговая ответственность - это вид юридической ответственности физических и юридических лиц за
налоговые правонарушения.
Налоговый кодекс Российской Федерации предусматривает, что каждое физическое лицо обязано
уплачивать налоги и сборы, установленные законом. Налоговое и налоговое законодательство основано на
признании универсальности и равенства налогообложения.
Налоговое правонарушение - это противоправное (с нарушением налогового и налогового
законодательства) деяние (действие или бездействие) налогоплательщика, налогового агента и их
представителей, ответственность за которое установлена Налоговым кодексом Российской Федерации.
Налоговое обязательство заключается в применении к нарушителю специальных финансовых санкций –
штрафов. В этом контексте налоговая ответственность носит исключительно имущественный характер.
Материальная ответственность - это обязанность работника возместить в установленном порядке и в
определенных размерах материальный ущерб, причиненный предприятию (организации) по его вине в
результате ненадлежащего исполнения им своих трудовых обязанностей. Вопросы материальной
ответственности регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации и рядом других нормативных
актов.
Материальная ответственность за ущерб, причиненный предприятию, учреждению или организации при
исполнении ими своих трудовых обязанностей, возлагается на работника при условии, что ущерб причинен
по его вине. Эта ответственность обычно ограничивается его среднемесячным доходом.
Дисциплинарная ответственность - это санкция, применяемая администрацией предприятия, учреждения,
организации к работнику в виде дисциплинарного взыскания за дисциплинарный проступок.
Дисциплинарным проступком считается противоправное проступок или ненадлежащее выполнение
работником своих трудовых обязанностей, например, отсутствие работника на работе без уважительной
причины.
Наказаниями за общую дисциплинарную ответственность являются замечание, выговор, строгий выговор,
увольнение.
Гражданская ответственность - это правовые последствия неисполнения или ненадлежащего исполнения
обязанностей, предусмотренных гражданским законодательством. Гражданская ответственность
проявляется в применении установленных законом или договором мер в отношении правонарушителя к
другому лицу (кредитору) или государству, которые оказывают негативное (финансовое) воздействие на
правонарушителя в виде штрафных санкций (штрафа, неустойки), возмещения ущерба, конфискации
имущества, возмещения ущерба.
Гражданская ответственность является имущественной, подлежит возмещению, поскольку основной целью
ее применения является восстановление прав потерпевшей стороны (кредитора).
С точки зрения уровня (роли) ответственности виновного, гражданско-правовая ответственность
подразделяется на личную ответственность, солидарную, субсидиарную и смешанную ответственность.
Субсидиарная ответственность - это дополнительная ответственность физических лиц (сторон), которые
вместе с должником несут ответственность перед кредиторами за надлежащее исполнение обязательств в
случаях, предусмотренных законом или договором. Поэтому участники полного товарищества в
соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации несут солидарную ответственность за свое
имущество по обязательствам товарищества. Участник полного товарищества, не являющийся его
учредителем, несет ответственность по обязательствам, возникшим до его вступления в Товарищество,
наравне с другими участниками. Участник, покидающий Партнерство, несет ответственность по
обязательствам Партнерства, возникшим до его выхода, наравне с другими участниками в течение
двухлетнего периода с даты утверждения отчета о деятельности Партнерства за год, в котором он покинул
партнерство, наравне с другими участниками остальным участникам.
Солидарная ответственность или требование возникает, когда солидарность обязательства или требования
предусмотрена в договоре или закреплена законом, особенно когда предмет обязательства неделим.



Обязательства нескольких должников по обязательству, связанному с предпринимательской
деятельностью, а также требования нескольких кредиторов в таких обстоятельствах являются
солидарными, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами и условиями обязательства
(статья 322 Гражданского кодекса Российской Федерации). Таким образом, участники с ограниченной
ответственностью, которые внесли вклад не в полном объеме, несут солидарную ответственность по своим
обязательствам в отношении расходов на неоплаченную часть взноса каждого участника.
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